

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рубина Александра Николаевича «Дифференцированное лечение детей с гнойно-воспалительными заболеваниями головного мозга», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия.

Проблема лечения детей с абсцессами головного мозга и внутричерепными эмпиемами остаётся актуальной по настоящее время. Важность её решения обусловлена высокой частотой возникновения стойкого неврологического дефицита и летальных исходов. Сложность лечения гнойно-воспалительной внутричерепной патологии во многом заключается в её полиэтиологичности, тяжести течения и высокой частоте развития осложнений.

Задачи исследования сформулированы автором чётко и соответствуют цели исследования. Автор использует современные клинические, инструментальные, аналитические и статистические методы исследования. Работа выполнена на основании результатов лечения 104 детей различных возрастных групп с гнойно-воспалительными заболеваниями головного мозга, что является достаточной по объёму выборкой. Соискателем подробно описана этиологическая структура гнойно-воспалительных заболеваний головного мозга у детей и пути распространения внутричерепной инфекции, изучены особенности её клинической картины в детском возрасте. В работе изложена современная диагностическая тактика, применяемая в условиях полимикробности патогенной флоры, её антибиотикорезистентности и трудности выделения возбудителя. Подробно описаны принципы выбора противомикробной терапии. Обосновано междисциплинарное взаимодействие. В работе представлено описание хирургической тактики лечения с определением наиболее оптимального объёма операции и сроков её выполнения при различных видах внутричерепной гнойной патологии в сочетании с противомикробной терапией.

Статистические методы обработки полученного материала позволяют сделать вывод о высокой достоверности и обоснованности результатов и выводов диссертации.

Работа имеет большую практическую значимость. Представленные выводы и практические рекомендации чётко описывают тактику лечения абсцессов головного мозга, субдуральных и эпидуральных эмпием в зависимости от вида патологии и её клинической картины.

По материалам диссертации опубликовано 27 научных работ, из них 7 - в печатных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства

образования и науки Российской Федерации для опубликования результатов диссертационных работ.

Заключение. Диссертация Рубина Александра Николаевича «Дифференцированное лечение детей с гнойно-воспалительными заболеваниями головного мозга», подготовленная под руководством д.м.н. профессора Александра Юрьевича Щербука, выполнена на актуальную тему, на высоком научном и теоретическом уровне, является самостоятельной и законченной научно-квалификационной работой, в которой решается научная проблема совершенствования тактики лечения детей с менингоэнцефалитами, абсцессами головного мозга и внутричерепными эмпиемами. Работа соответствует критериям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.18 - нейрохирургия.

Заведующий кафедрой неврологии и нейрохирургии

ФПК и ППС ФГБОУ ВО

"Казанский государственный медицинский университет"

доктор медицинских наук, профессор,

лауреат Государственной премии в области науки и техники

Республики Татарстан,

заслуженный врач России и Республики Татарстан



В.И. Данилов

В.И. Данилов

«19» *октябрь* 2018 г.

Подпись <i>проф. Данилов</i> <i>В.И.</i> _____	заверяю.
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, д.м.н. доцент <i>О.П. Радченко</i>	
«19» <i>октябрь</i> 2018 г.	

420012, г. Казань, ул. Бутлерова, д. 49

Тел.: +7 (843) 291-10-46; моб.: +7 (917) 275-22-93

E-mail: asadullina_z@mail.ru